

博物館諮詢委員會

藝術專責委員會

二零一七年三月八日第一次會議

討論摘要

1. 藝術博物館及藝術推廣辦事處的工作進度匯報（二零一六年七月至十二月）

1.1 委員備悉二零一六年七月至十二月期間香港藝術館（藝術館）和香港文化博物館（文化博物館）兩間藝術博物館及藝術推廣辦事處舉辦的展覽及公眾活動。

2. 藝術博物館及藝術推廣辦事處的二零一七至一八年年度計劃

2.1 委員備悉藝術館、文化博物館及藝術推廣辦事處的年度計劃，大體同意計劃的內容。委員尤其希望了解藝術館預計在二零一九年年中重開後的計劃。委員亦得悉「油街實現」將開展第二期發展計劃。

2.2 委員就兩間藝術博物館的年度計劃提出以下建議及意見：

- (a) 重塑藝術館的品牌，並重訂發展策略和購藏文物及藝術品的方向，以爭取捐贈藏品；
- (b) 藝術館重開後，現有的教育外展計劃「藝術館出動！」應繼續進行，把藝術帶進校園；以及
- (c) 鑑於西九文化區的M+即將開幕，籌建香港故宮文化博物館的工作亦將展開，文化博物館可考慮重新檢視其定位及品牌形象。

3. 二零一六至一八年度擬討論的議題

3.1 委員備悉擬討論的議題並大體同意。委員亦提出以下建議及意見：

- (a) 討論重塑藝術館的品牌時，也可一併討論重塑文化博物館及藝術推廣辦事處的品牌；
- (b) 「與內地合作及進行文化交流」的議題涵蓋的範圍，可拓展至海外國家，特別是世界知名的博物館；
- (c) 議題亦可包括檢討用作評估博物館服務的表現指標，除博物館各項活動的入場人次外，也可考慮在周年管理報告加入基準及定性數據；以及
- (d) 康樂及文化事務署可進行調查，研究各國政府支援藝術家的計劃及措施，藉此突顯香港在這方面取得的成果。

博物館諮詢委員會秘書處

二零一七年六月